

优势互补 和谐共生 因地制宜

明光5000亩大豆玉米复合种植双丰收



金秋时节收获忙。近日,明光5000亩大豆玉米复合种植进入收获期,农户们也迎来了丰收的喜悦。

10月9日,笔者在潘村镇大豆玉米示范片看到,种植大户傅加春正抓住晴好天气,在田间收割。大豆专用收割机在前,玉米收割机紧随其后,梯次推进,两种作物同时收割,互不影响。该市农业农村局农技专家深入田间测产,傅加春尝到了复合种植的“甜头”,不仅玉米没减产,还多收了一



茬大豆,增收效益十分明显。“这个玉米大豆带状复合种植非常好,玉米划到一千四百斤,黄豆还不减产,这个模式值得推广。”傅加春说。

据了解,大豆玉米带状复合种植充分发挥玉米边行优势,扩大低位作物大豆受光空间,形成了适于机械化作业、作物高产高效的种植模式,促进作物间和谐共生。为保障耕地有效利用,今年以来因地制宜推广大豆玉米带状复合种植新模式,以合作社、种植大户等新型经营主体为重

点,大力探索推广大豆玉米带状复合种植技术,采用机械化播种和植保无人机进行病虫害防治,有效提高了复合种植的技术水平,确保粮食产量和经济效益“双丰收”。

该市农业农村局农业技术人员王忠友表示,通过农技农艺相结合方式,统一耕地,统一播种,统一施肥,统一防治,总体实现了玉米不减产、多收一季豆的目标。

(王卫国 张雪景 周明娟 朱士凯)

苏巷镇多措并举打造文明菜市

本报讯 近年来,明光市苏巷镇积极推进农贸市场改造升级,通过一系列有效举措,打造干净整洁的菜市环境,让小菜市普惠大民生。

加大资金投入力度,完善基础设施建设。实施农贸市场改造工程,总计投入130余万元,对污水管网、墙体立面、活禽宰杀区等进行了改造升级。在市场内,铺设沥青混凝土路面3200

平方米,施划标线及停车位等。

拓宽宣传教育渠道,营造良好社会氛围。通过横幅、海报、广播喇叭、电子显示屏、集中宣传等形式,向市场经营户和群众宣传打造文明菜市的目的和意义,让居民都参与行动中,积极配合,爱护市场环境,努力营造人人参与的浓厚氛围。

多方联动,齐抓共管,打造干净整洁的环境。由政府统一牵头,联合创建专班、社区街道等部门,对菜场进行常态化管理,引导商户诚信经营,杜绝乱搭乱建、乱停乱放现象、占道经营等不文明行为。同时,定期进行清洁消杀,保持市场内外环境卫生干净,营造干净整洁的市场环境。

据悉,苏巷镇将持续扎实推进“暖心文明菜市行动”,着力提升菜市整体标准,让群众的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

(江文娇)

短讯集萃

明西街道推动全民快乐健身行动

本报讯 为进一步增强群众健身意识,提高群众身体素质,营造全民健身氛围,近年来,明西街道积极推动快乐健身行动,坚持多措并举并举通服务群众健身的“最后一公里”。

营造全民健身浓厚氛围。坚持“线上广宣传、线下齐发力”的方式,提高群众对快乐健身行动的关注度和参与度。通过“线上”“线下”大力宣传快乐健身行动的政策内容、建设情况等,不断提升广大群众对快乐健身行动的参与度和满意度。

打造全民健身服务阵地。明西街道积极对接主管部门,完善全民健身设施,扩大全民健身服务供给,修缮完善健身步道、健身器材等运动场地和设施,满足了群众健身多元化的需求。同时,安排工作人员定期检查维护,确保设施正常使用、管护到位,着力为群众提供更加优质的健身体验。

丰富全民健身活动形式。积极组织群众参加广场舞大赛、农民运动会等辖区群众参与度较高的体育休闲活动,满足街道群众参加全民健身的新需求,不断增加人民群众的获得感和幸福感。

(吴汉清)

石坝镇整治道路环境展新颜

本报讯 近日,明光市石坝镇对辖区道路大力开展整治工作,为群众打造良好的人居环境,助力乡村振兴展新颜,不断提高人民群众的幸福指数。

在活动中,该镇工作人员对主次干道进行了清扫,扶正了倒伏的警示桩,拔除了绿化带内的杂草,清理了道路边沟淤泥。他们全方位开展了人居环境整治工作,确保从路

面到沟边不漏一处。同时,带动群众主动参与,自觉投入到人居环境整治提升工作中,营造了全民参与共治的良好氛围。通过整治,既解决了公路两旁因杂草较多影响货车通行的问题,又有效改善了村庄道路及周边环境卫生;在消除安全隐患的同时,为广大人民群众出行提供了一个便捷、舒适的通行环境。

(郁从高)



之前,明光街道慧慧茗苑小区休闲歇息的凳子椅子较少,居民每次要自带桌椅并摆放在单元楼道口。为解决这一状况,近日,明光街道花园社区联合明光市人民医院,为小区居民安装了4套石桌凳子,得到了居民的称赞。

安装桌椅切实满足了居民日常休闲需求,提升了小区居民生活质量,创造了良好小区环境。该社区有关负责人表示,今后,将继续坚持以居民需求为导向,为居民办实事、办好事,不断完善各项便民服务工作,进一步提高居民归属感和幸福感。

(王敏)

休闲桌椅舒民心

农产品电商直播大赛收官



日前,明光市举行农产品电商直播大赛总决赛,18名优秀主播脱颖而出,比赛总销售额达一百多万元,单笔最高销售额达到了7.22万元。

据了解,明光市庆丰收活动农产品电商直播大赛自9月中旬启动以来,吸引了市内外电商达人、带货主播等的广泛关注,经过为期10天的初赛,最终18名选手进入决赛。在决赛现场两个小时的直播中,各位参赛选手激情满满,纷纷展示自己的拿手绝活,用自己独特的方式推介明光农产品,经过激烈的比拼,共6名选手分获一、二、三等奖。

比赛通过线上线下产销对接形式,带动了明光原产地农产品销售,实现了电商直播与传统农业的高效结合,有力地提升了“明礼嘉品”区域公用品牌形象和影响力,推动了我市绿色农产品、文化旅游产品的发展,助力乡村振兴。

(刘文 崔敬楠)

明光总工会微信公众号获称“国字号”平台

本报讯 近日,在中华全国总工会和中央网信办联合开展的“网聚职工正能量,争做中国好网民”主题活动评选中,明光市总工会微信服务平台荣获“互联网+工会普惠服务”“最具影响力”平台,这是连续第3年获此殊荣。

明光市总工会微信公众号,2015年8月21日注册,2018年5月14日正式发布信息,目前关注人数2万余人;开设学习专栏、走进工会、职工窗口3个栏目和就业创业援助月等

(张恒 朱献忠)

“十佳满意股长”风采录

优服务展行风 为企纾困保民“安薪”

——明光市人社局劳动保障监察综合执法大队大队长胡忠海王伟

胡忠海同志工作认真负责,业务素质过硬,为群众办实事、护权益、解难题,积极保障劳动关系和谐与社会公平正义,各项工作均取得了较好成绩,明光市在保障农民工工资支付工作年度考核中,连续4年考核名次均位居滁州市A级,其个人被滁州市政府评为先进个人。

流程优化强服务

精简、优化业务流程,推进5项业务规范“一窗受理”“一次性告知”。积极向领导争取支持和帮助,成功升级改造投诉举报接待大厅,设立投诉举报维权专线、线上投诉二维码等,实现维权“一站办”“指上办”进一步提升全市根治欠薪信息化治理能力。

敢于亮剑治欠薪

今年以来,共处理45件投诉举报维权,销号欠薪隐患13个,追缴欠薪4960万元,严肃查处一起情节恶劣、影响范围大、给劳动者造成重大损失的侵害劳动者权益案件,以

涉嫌拒不支付劳动报酬罪移交公安机关,成功为10名劳动者追回工资10.5万元,对恶意欠薪的企业和班组长起到震慑作用。

落实政策惠企业

健全完善农民工工资保证金管理方式,鼓励施工企业以商业保函、工程保证保险替代现金存储。今年以来,29个新建项目实现以商业保函替代存储农民工工资保证金,现金替代率达到100%,减轻企业现金压力2640.42万元,助力企业优质发展。

开展巡查消隐患

牵头组成3个巡查组,分别对开发类、园区项目、政府及国企项目常态化开展在建项目保障农民工工资规范化治理督导检查,推进《安徽省工程建设领域农民工工资支付指引与监管指引(第一版)》落地落实。截至目前,共检查在建项目42个,下达问题整改清单4份,约谈建设、施工企业负责人6人次。

致力旅游业高质量发展 稳步推进全域旅游创建

——明光市旅游事业发展中心主任湛夏王伟

湛夏同志自从事旅游工作以来,潜心学习专业知识,认真落实每项工作,与时俱进,不断成长,工作实绩得到领导、同事和涉旅企业的一致认可。

宣贯品牌理念,帮扶企业质量提升

吃透旅游品牌标准,为企业创建保驾护航。截至目前,共创建国家3A级旅游景区3家、全国乡村旅游重点村1家、省级特色旅游名镇1家、特色旅游村2家、省级休闲旅游示范点2家、市级首批工业旅游示范基地1家、皖东民宿(农家乐)3家、三星级以上农家乐8家等旅游品牌20余家。深入企业“筋骨”,根据数百条细则现场逐条对标指导,最终创下品牌硕果,大力提升明光市旅游品牌影响力。

拓宽旅游推介,帮扶企业钱袋鼓起来

牵头组织开展“5·19旅游日”等7场文旅节庆活动,组织动员20余家涉旅企业携百十种商品参加南京推介会、海峡旅博会等

8场宣展推介会,带动本土旅游产品签单、销售逾420万元。此外,还通过明光文旅公众号、微博、抖音、新闻网等多平台开展“相约安徽 向春而行”“520安徽文旅”为主题的旅游推广活动,集中对我市自然资源、旅游景区、旅游商品等进行宣传,累计发布文章1776篇,总阅读量超10万次,全方位推介明光“吃、住、行、游、购、娱”。

引领理念革新,帮扶企业提升综合竞争力

人才是明光旅游发展的重要核心竞争力,已完成上半年全域旅游培训和全市旅游企业服务技能及安全生产培训,共计200余人次,帮助本市旅游行业主体开阔眼界,更新市场经营理念。帮扶景区企业规划餐饮服务4种、住宿服务5种、亲子研学课程18项、幼儿游乐设施17种、沉浸式户外运动项目26个,提升了景区可游玩性。协助23家相关企业解决涉旅奖补兑现、人才推荐、融资等问题67个。

聚焦明光

“花式”“一站”“云端”串联“就业圈”

本报讯 今年以来,明光市人社局扎实推进就业促进行动,通过提供全方位、零距离就业服务,促进人力资源精准匹配,串联起家门口“就业圈”,实现“职”达、乐业无忧。截至目前,全市城镇新增就业1.91万人,转移农村劳动力1.29万人,帮扶1521名失业人员实现再就业,分别完成全年目标任务212%、148.3%、125.7%。

“花式”招聘精准送岗。紧扣企业用工需求和劳动者求职意向,加大开发就业招聘新形态,今年以来共举办人才夜市、直播带岗、千企百校等特色招聘活动368场,服务企业用工累计2万余人次,发布岗位13万余个。采用“线上线下一体化+线下网格化”联动形式打造“三公里”就业圈。目前,平台已经登记4.3万人,企业注册727家。其中,8个社区被认定为省级“三公里”充分就业社区。

“一站”补给按需荐策。依托就业招聘

活动,设置政策宣传专区,将就业创业、技能培训、劳动关系、法律援助、暖心服务等相关业务政策“打包”宣传,实现一站式“就业补给”,共提供政策咨询350余人次。强化“政策找人”,实现优惠政策直达快享,一揽子兑现“免申即享”政策资金443.8万元,发放创业担保贷款6335万元,惠及企业1002家次。

“云端”入职数字赋能。以数据赋能促双向奔赴,依托“社区快聘”小程序,实现企业用人和求职需求精准匹配,打电话、聊一聊、投简历一键“职”达,通过视频进行线上面试,依托皖事通平台开通电子劳动合同网上签约服务,实现“线上选岗、视频面试、网上签约”一条龙。截至目前,“社区快聘”小程序访问量达60.82万次,1315人实现就业。

(刘晓磊 孙越)

“信用积分”奏响文明村风乐章

本报讯 近年来,明西街道坚持党建引领,创新工作思路,严格制定管理制度,明确积分兑换标准,高标准打造“信用积分超市”。通过推广积分兑换模式,引导群众由“旁观者”变为“参与者”、由“局外人”变为“局内人”。

“群众参与”奏响村民自治“协奏曲”。“信用积分”激发了村民参与基层治理的热情和积极性,村里的好人好事层出不穷,文明新风扑面而来。村民张宏虎每天义务保洁家门口的巷道,将路面打扫得干干净净;村民汤兆柱积极帮助年老体弱、行动不便、

卫生条件差的家庭打扫房前屋后的卫生;老党员侯金飞、侯从新等人主动参与纠纷调解,确保“小事不出村”。

“荣誉评比”奏响文明村风“进行曲”。“积分账户”作为评选“五好家庭”“文明新风户”等荣誉的重要依据,重在引导村民树立“储蓄积分,收获荣誉”的理念,让村民从知道“我要怎么做、我能做什么”,实现日常行为与积分的有效转换。通过“荣誉评比”的模式,有效调动了村民自我约束行为的积极性。

该街道将继续创新方式方法,让“信用积分兑换”活动真正成为改善人居环境、推进移风易俗、摒弃生活陋习、助力乡村振兴、强化基层治理的有力举措,有效激发出广大群众向上向善的内生动力,以“小积分”,实现“大文明”,全面提升基层治理水平,营造共同建设文明和谐美丽家园的浓厚氛围。

(叶含春)